Hledani nejvétsSiho spolecného délitele

Minule jsme si ukazali, Ze nejvétsiho spolecného délitele dvou a vice Cisel mizeme
najit pomoci vyhledani vsech spoleénych déliteld.

Dnes si ukdzeme, Ze najit nejvétsiho spolecného délitele Ize i jinym zplsobem (ktery
je vyhodnéjsi zejména u vétsich Cisel).

Pf.1 Najdi nejvétsiho spole¢ného délitele Cisel 96 a 224.
Reeni:

Ulohu vyfe$ime nejdfive pomoci vyhledani viech spoleénych déliteld.
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d(96)=1{1,2,3,4,6,8, 12,16, 24, 32, 48, 96}

d(224)=1{1,2,4,7,8 14,16, 28,32, 56, 112, 224}

Nejvétsim spolecnym délitelem Cisel 96 a 224 je Cislo 32.

D (96, 224) = 32

Nyni se podivame, jak by Slo nejvétsiho spolecného délitele vyhledat jinym
zpUsobem.

Zkusme rozlozit Cisla 96 a 224 na soucin prvocisel.

96 224
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96 = 2-2-2-2-2-3
224 =2-2-2-2-2-7

Z predchoziho reSeni vime, ze nejvétsim spoleénym délitelem Cisel 96 a 224 je Cislo
32. Jaky je rozklad cisla 32 na soucin prvocisel?
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Vsimnéme si, Ze vSechna prvodisla, ktera se objevuji vrozkladu nejvétsiho
spolecného délitele Cisel 96 a 224, se objevuji i v obou rozkladech na soucin prvocisel
zadanych disel.
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Takto tedy mizeme rovnéz nalézt nejvétsiho spolec¢ného délitele dvou a vice cisel.

32=2:2:-2-2-2

D(96,224)=2.2.2.2.2=32



Postup pro nalezeni nejvétSiho spolecného délitele dvou ¢i vice cisel c) D (308,340,156) =
1. Obé (vSechna) zadana Cisla rozloZime na soucin prvocisel.

2. Vrozkladech cisel na soucin prvocisel si oznacime dvojice prvocisel (trojice,
Ctvefice,...), kterd se nachazeji v obou (ve vSech) rozkladech.

3. Soucin prvocisel, které se objevuji v obou (ve vSech) rozkladech, je nejvétSim
spole¢nym délitelem obou (vSech) Cisel.

Cviceni

1. Najdi nejvétéi spoleené délitele &isel. 2. Vypln pyramidu tak, Ze do prdzdnych poli napises Cisla, kterad jsou nejvétsim
spolec¢nym délitelem sousedni dvojice Cisel o patro nize.

a) D (144,294) =

216360 [450 1525

b) D (252,405) =



